
 
     

- Cada alumno debe elegir sólo una de las pruebas (A o B) y, dentro de ella, sólo debe responder (como 
máximo) a cuatro de las cinco preguntas. 
- Cada una de las preguntas tiene una puntuación máxima de 2.5 

 
Prueba A 

 
1.- Se quiere estimar el sueldo medio de un trabajador del transporte público. Se toma para 
ello una muestra de 625 de estos trabajadores y se obtiene un sueldo medio muestral de 1480 
euros. Si la desviación típica es igual a 250 euros:  
a) Con un nivel de confianza del 90%, determinar  el intervalo de confianza para el sueldo 

medio de un trabajador de la construcción  
b) Si se quiere que el error máximo de la estimación sea de 10€, hallar el tamaño de la 

muestra que se debe tomar considerando un nivel de confianza del 99%. 
Solución 

a) 
2 2

250 250, 1480 1.645 ,  1480 1.645 [1463.55,1496.45]
625 625
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b) 
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2.- Una marca de nueces afirma que como máximo el 6% de las nueces están vacías. Se 
eligieron 300 nueces al azar y se detectaron 21 vacías. 
a) Con un nivel de significación del 1%, ¿se puede aceptar la afirmación de la marca? 
b)  ¿Qué tamaño muestral se necesita para estimar la proporción de nueces vacías con un 

error menor del 1% y con un nivel de confianza del 95 %? 
 
Solución 
a) Tenemos que resolver el siguiente contraste: 

0 0
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: 0,06
: 0,06

H p p
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   0,01
21ˆ300; 0,07; 0,01; 2.33
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a) Región crítica: 

   
( ) ( ) { }0 0

0
1 0.06 1 0.06

ˆ ˆ ˆ0.06 2.33 0.0919
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      Como 21ˆ 0.07 < 0.0919
300

p = =   se acepta 0H . 
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3.- Se espera que, en los próximos diez años, las ganancias (en millones de euros) de una 
empresa, vengan dadas por la función 2( ) 2 20 5P t t t= − + + . 
a) Determinar cuándo las ganancias son iguales a 5 millones de euros. 
b) Determinar en qué años decrecen las ganancias ¿Cuándo son máximas? 
c) ¿Cuáles son las ganancias acumuladas durante los cinco primeros años? 
 
Solución 
a) 2( ) 2 20 5 5P t t t= − + + =  cuando 0t =  y 10t = . 
b) ( ) 4 20 0 5P t t t′ = − + = ⇒ =  y (5) 4 0P′′ = − < . Por tanto las ganancias son máximas cuando 5t =  
y decrecen entre los años 5 y 10. 

c) Ganancias acumuladas ( )
5

5 5 2 3 2

0 0
0

2 515( ) 2 20 5 10 5
3 3

P t dt t t dt t t t⎛ ⎤= = − + + = − + + =⎜ ⎥⎝ ⎦∫ ∫  

 
4.-Se quiere fabricar una caja de volumen máximo que sea el doble de larga que de ancha en 
la que, además, la suma del ancho más el largo más el alto sea igual a un metro. 
a) ¿Qué medidas debe tener la caja? 
b) ¿Qué volumen tendrá? 

Solución 
a)   X=Ancho;   Largo=2X 
      Y=Alto  
       Volumen = Ancho · Largo · Alto 
 
Maximizar X·2X·Y sabiendo que:    2 1 1 3X X Y Y X+ + = ⇒ = −  
 
Max 2( ) 2 (1 3 )f x x x= −  

4 6'( ) 4 18 ; '( ) 0 4 18 0 1 3
18 18

f x x x f x x x x y x= − = ⇒ − = ⇒ = ⇒ = − =  

4 8 6; Largo ; ;
18 18 18

Ancho Alto= ⇒ = =  

b) Volumen = Ancho · Largo · Alto 4 8 6 8 0.0329
18 18 18 243

= = = metros cúbicos 

 
5.- La edad, en años, de Juan es el doble que la suma de las edades de sus dos hijos: Pedro y 
Luis. A su vez, Pedro es 3 años mayor que Luis. Si, dentro de 10 años, la edad del padre 
sobrepasa en 11 años a la suma de las edades de los hijos: 
a) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones. 
b) Determinar la edad de cada uno de ellos. 
 
Solución 

( )2
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 ;     42, 12, 9J P L= = =  



Prueba  B 
1.- El 70% de los alumnos de instituto tiene teléfono móvil. 
a) Si un instituto tiene 1400 alumnos ¿cuantos se espera que tengan teléfono móvil? 
b) ¿Cuál es la probabilidad de que, en una muestra de 150 alumnos, haya más de 100 con 

teléfono móvil? 
c) ¿Cuál es la probabilidad de que, en una muestra de 200 alumnos, haya como máximo 140 

con teléfono móvil? 
Solución 
a) Sea la variable, 

     X=”nº de alumnos con teléfono móvil en un instituto de 1400 alumnos” 

     (1400,0.7)X B≈  

Para una variable binomial, B(n,p), su valor medio esperado es n·p, en este caso 1400·0.7 = 980. 

b) X=”nº de alumnos con teléfono móvil en una muestra de 150 alumnos” 

     (150,0.7)X B≈  

Nos piden calcular, ( )100P X > , hacerlo directamente supondría los 50 casos del 101 hasta 
150, o bien por el complementario supondría los 101 casos del 0 hasta 100. En ambos casos el 
cálculo a realizar es muy grande. Vamos a comprobar si se dan las condiciones para aproximar 
una binomial por una normal ( )' · , · ·(1 )X N n p n p p≈ −  

· 5
(1 ) 5
n p
n p

> ⎫
⎬− > ⎭

 en este caso 
150·0.7 105 5
150(1 0.3) 45 5

= > ⎫
⎬− = > ⎭

 por tanto se puede utilizar la aproximación. 

( ) ( ) ( )' 105 100.5 105100 ' 100.5 0.8 0.7881
5.61 5.61
XP X P X P P z− −⎛ ⎞> ≅ > = > = > − =⎜ ⎟

⎝ ⎠
 

Si no se hace corrección por continuidad 

( ) ( ) ( )' 105 100 105100 ' 100 0.89 0.8133
5.61 5.61
XP X P X P P z− −⎛ ⎞> ≅ > = > = > − =⎜ ⎟

⎝ ⎠
 

c) Ahora (200,0.7)X B≈ . También en este caso se puede utilizar la aproximación por 

( )140, 42X N′ ≈ . Entonces: ( )140 0.5P X ′ ≤ =  

 
2.- Un informe de la Asociación de Compañías Aéreas indica que el precio medio del billete de 
avión entre Canarias y la Península Ibérica es, como máximo, de 120 € con una desviación 
típica de 40 €. Se toma una muestra de 100 viajeros Canarias - Península Ibérica y se obtiene 
que la media de los precios de sus billetes es de 128 €. 
a)  ¿Se puede aceptar, con un nivel de significación del 0.1, la afirmación de partida? 
b) ¿Se concluiría lo mismo si el nivel de significación fuera igual a 1%? 
 
Solución 
El contraste que hay que plantear es: 

0 0

1

: 120
: 120

H
H

µ µ
µ

≤ =
>

 

a) Región crítica: { }0
40120 1.28 125.12
100

x z x x
nα

σµ⎧ ⎫ ⎧ ⎫> + = > + = >⎨ ⎬ ⎨ ⎬
⎩ ⎭ ⎩ ⎭

.  



Como 128 125.12x = > , se rechaza 0H . 

b) Región crítica: { }0
40120 2.33 129.32
100

x z x x
nα

σµ⎧ ⎫ ⎧ ⎫> + = > + = >⎨ ⎬ ⎨ ⎬
⎩ ⎭ ⎩ ⎭

. 

Como 128 129.32x = < , no se rechaza 0H . 
 
3.- Un fabricante de pilas alcalinas afirma que la desviación típica de la duración de sus pilas 
es de 80 horas. 
a) Si, para una muestra de 50 pilas, la duración media es de 500 horas, determinar el 

intervalo de confianza, con 0.1α = , para la duración media poblacional. 
b) Si la duración de las pilas siguiera una normal de media 500 horas y desviación típica 80 

horas, ¿Cuál es la probabilidad de que la duración media de 9 pilas sea mayor de 520 
horas? 

Solución 

a) Intervalo de confianza 
2 2

,x z x z
n nα α

σ σ⎡ ⎤
− +⎢ ⎥

⎣ ⎦
;  0,050,1; / 2 0.05; 1,64zα α= = =  

 Sustituyendo: [ ]80 80500 1,64 ,500 1,64 481.44, 518.55
50 50

⎡ ⎤− − =⎢ ⎥
⎣ ⎦

 

La duración media de las pilas es un valor de este intervalo con un nivel de confianza del 
90%. 

b) n=9;  ( )80500, 500,26.66
9

X N N⎛ ⎞≈ =⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

( ) ( )500 520 500520 0.75 0.2266
26.66 26.66
XP X P P Z⎛ ⎞− −> = > = > =⎜ ⎟

⎝ ⎠
 

 
4.- Una empresa quiere producir ( ) 200 10c t t= +  unidades de un producto que quiere vender 
a ( ) 200 2p t t= −  euros cada unidad, siendo t el número de días transcurridos desde el inicio de 
la producción. 
a) Hallar, dependiendo de t, la función beneficio ( )B t . 
b) Determinar el intervalo de decrecimiento para ( )B t  hasta que su valor sea cero. 
c) Hallar el beneficio acumulado durante los 90 primeros días. 
 
Solución 
a) ( ) ( )( ) 2( ) ( ) 200 2 200 10 40000 1600 20B t p t c t t t t t= = − + = + −  

b) ( )' 1600 40B t t t= − . ( )' 0 40B t t= ⇒ = . El máximo se alcanza para 40t = . 

     El intervalo de decrecimiento es [ ]40,100  

c) Beneficio acumulado ( )90 2

0
40000 1600 20 3600000 6480000 4860000 2220000t t dt= + − = + − =∫ € 

 



5.- En una pastelería fabrican dos tipos de trufas, las normales y las amargas. Cada trufa 
normal lleva 20 gr. de cacao, 20 gr. de nata y 20 gr. de azúcar y se vende a 0’75 euros. Cada 
trufa amarga lleva 100 gr. de cacao, 20 gr. de nata y 10 gr. de azúcar y se vende a 2 euros. En 
la pastelería disponen de 30 kgr. de cacao, 8 kgr. de nata, y 7 kgr. de azúcar. Determinar 
cuántas trufas de cada tipo deben fabricarse para maximizar las ganancias. 

Solución 
max  0.75x 2
. :  20x+100y 30000

          20x+20y 8000
          20x+10y 7000
                    x 0, 0

y
s a

y

+
≤
≤
≤

≥ ≥

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
f(125,275)=0.75*125+2*275=643.75,  Sol óptima (125,275). Beneficio máximo 643.75€ 
f(300,100)=0.75*300+2*100=425 
f(0,300)=0.75*0+2*300=600 
f(350,0)=0.75*350+2*0=262.5 

 


